Fysikalisk optik
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Fotometri
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Fotometri

En ljuskalla ger ett flode pd 200 Im. Ljuset belyser en area pa 0,4 m2 som upptar
en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran kéllan. Vilket avstdnd 4r det mellan fjuskallan och
arean?
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En ljuskélla ger ett fldde pa 200 Im. Ljuset belyser en area pd 0,4 m2 som
upptar en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran kéllan. Vilket avstand &r det mellan
ljuskéllan och arean?
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Fotometri

En ljuskélia ger ett fléde pd 200 Im. Ljuset belyser en area pa 0,4 m? som upptar en
rymdvinkel om 0,1 sr sett frn ljuskéllan pd 2 m avstand. Vilken ljusstyrka uppméter
vi om vi stdr precis framfér arean?

En ljuskélla ger ett flode pa 200 Im. Ljuset belyser en area pa 0,4 m? som
upptar en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran ljuskéllan p& 2 m avstand. Vilken
ljusstyrka uppmaéter vi om vi star precis framfér arean?
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Fotometri

En ljuskdlla ger ett fléde pa 200 Im. Ljuset belyser en area pd 0,4 m2 som
upptar en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran ljuskallan pa 2 m avstand. Vad blir
belyshingen?

1. 5000lux  Ev= Bv/fyn = 200k =600
2. 2000 lux O m™ Lux
< 3. 500 qu\)

4. 100 lux

5. 50 lux

En ljuskalla ger ett flode pa 200 Im. Ljuset belyser en area pa 0,4 m?
som upptar en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran ljuskallan pd 2 m
avstand. Vad blir belysningen?
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Fotometri

En ljuskélla ger ett fldde pa 200 Im. Ljuset belyser en area pa 0,4 m? som
upptar en rymdvinkel om 0,1 sr sett fran ljuskallan pa 2 m avstand.
Belysningen blir 500 lux. Ytan fungerar som en Lambertspridare, med
reflektansen 0,5. Vad blir ytans luminans?
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En ljuskilla ger ett flsde p& 200 Im. Ljuset belyser en area pé 0,4 m? som upptar en
rymdvinkel om 0,1 sr sett fran ljuskdllan pd 2 m avstand. Belysningen blir 500 lux. Ytan
fungerar som en Lambertspridare, med reflektansen 0,5. Vad blir ytans luminans?
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Fotometri

P4 1 m avstand uppmater du ljusstyrkan 500 cd fran en lampa. Vad blir
ljusstyrkan pa 2 m avstand?

1. 1000 cd T.=%/80
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3. 250 cd
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P& 1 m avstand uppmaéter du ljusstyrkan 500 cd fran en lampa.
Vad blir ljusstyrkan pa 2 m avstand?
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Fotometri

En cirkel med area 0,2 m? pd avstdndet 2 m upptar rymdvinkeln...

1. 0,8 sr Cl=S = 02Zm*_ 0,05sc
2. 0,2sr e b

(3. '0,05 sr)

4, 0,0125 sr

En cirkel med area 0,2 m? pa avstandet 2 m upptar rymdvinkeln...
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Fotometri

Vad ser ljusast ut: Skdrm 1 med luminansen 100 cd/m? och arean 2 m?
eller skdrm 2 med ljusstyrkan 150 cd och arean 4 m2?

2. Skiarm 2

T ?5. lominansen !

Lv,a( = 100 cd-/pn?
Ly, = v = 180cd 23,5 ed/m2
, E_\;—'o‘.\\a. Um?

Vad ser ljusast ut: Skdrm 1 med luminansen 100 cd/m? och arean
2 m?eller skdrm 2 med ljusstyrkan 150 c¢d och arean 4 m??
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Dispersion och prismaeffekt

Hur stor vinkelavvikelse ger ett tunt prisma med toppvinkeln 6° och
brytningsindex 1,5?

1. 10°
2. 6°
3. 5°

v=(n-1)e= 056" =3°

5. 1°

Hur stor vinkelavvikelse ger ett tunt prisma med toppvinkeln 6°
och brytningsindex 1,57
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Dispersion och prismaeffekt

Vad blir suddigast for en okorrigerad myop, rétt eller gront avidgset
objekt?

1. Rott objekt e .
2. Gront objekt (>& ‘

M(éop = naesynt L,juSQk bryte t5c ey ,
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Vad blir suddigast for en okorrigerad myop, rétt eller gront avldgset
objekt?
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Dispersion och prismaeffekt

En positiv lins har F = 4 D for gront ljus. Ett méngfargat objekt ligger i oéndligheten. |
vilken ordning hamnar bilderna av de olika fargerna (forst = ndrmast linsen).

@Ié—grénjrb?
2. Bla—rod—gron
3. Gron—bla-rod
4. Grén-réd-bla

En positiv lins har F =4 D for gront ljus, Ett rod-gron-blatt objekt ligger i
odndligheten. I vilken ordning hamnar bilderna (férst = ndrmast linsen)
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Polarisation

Mellan vilka tva material blir Brewstervinkeln storst? (Materialet ljuset
kommer ifran &r forst).

1. Vatten och luft
Luft och vatten
n=1,5) och luft -

L= orcfun(!‘_‘)
n

Luft och glas (n=£§))
. Vatten och glas (n=1,5)
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Mellan vilka tva material blir Brewstervinkeln storst? (Materialet
ljuset kommer ifran ar forst).

100%

90%

80%
70%

60%

50%

40%
30%

20%

10% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
O% T 1 T H H

Vatten och Luft och Glas Luft och Vatten och (6)
fuft vatten (n=1,5) ochglas (n=1,5)glas (n=1,5)
luft

2014-11.

14



Polarisation

Tva glas befinner sig i luft. Vilket glas far stérst Brewstervinkel: det med
n=1,5 eller det med n=1,7?

1. 1,5
@ o.C fown (4 }) > geckan (1’;2>

Tva glas befinner sig i luft. Vilket glas far stérst Brewstervinkel:
det med n=1,5 eller det med n=1,7?
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Polarisation

Vad blir transmissionen for opolariserat ljus som gar genom ett
polarisationsfilter med vertikal genomslappsriktning?
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Vad blir transmissionen for horsomtellt polariserat ljus som gar
genom ett polarisationsfilter med vertikal genomsldppsriktning?
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Polarisation

Vad blir transmissionen fér horisontellt polariserat ljus som gér genom
ett polarisationsfilter med vertikal genomsléppsriktning?

1.1 8=90°
2. 0,75
3. 0,5 ’ef—» —
a. 025 Lo . Li=0
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Vad blir transmissionen for horisontellt polariserat ljus som gar
genom ett polarisationsfilter med vertikal genomslappsriktning?
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Polarisation

Vad blir transmissionen genom ett filter med genomsldppsriktning i
30° mot ljusets polarisationsriktning?

1. 1

ks oy

3. 0,5 T = T, c08"(30°) = 035 To
4. 0,25 {’

5. 0

Vad blir transmissionen genom ett filter med
genomslappsriktning i 30° mot ljusets polarisationsriktning?
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Hur stor blir reflektansen for vinkelrétt polariserat ljus om infallsvinkeln

Polarisation

dr 60° och brytningsvinkeln &r 30°?
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Hur stor blir reflektansen fér vinkelratt polariserat ljus om
infallsvinkeln &r 60° och brytningsvinkeln &r 30°?
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Polarisation

Hur stor blir reflektansen for parallellpolariserat [jus om infallsvinkeln
ar 60° och brytningsvinkeln &r 30°?
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Hur stor blir reflektansen for vinkelratt polariserat ljus om
infallsvinkeln dr 60° och brytningsvinkeln &r 30°?
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